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користю для роботи поліцейського. 
Варто зазначити, що не існує людей із чистим типом темпераменту, в 

характері кожної особистості закладено два або навіть три типи темпераменту, 
тобто поєднання типу темпераменту сангвінік і меланхолік може бути дуже 
вдалим в роботі поліцейського. 

Однак, важливо зазначити, що темперамент не є єдиним фактором, який 
визначає успішність поліцейського та ефективність його роботи. На 
успішність та ефективність роботи також впливають такі фактори, як освіта, 
досвід, професійна підготовка тощо. 
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ЦІННІСНІ ОРІЄНТАЦІЇ МОЛОДІ  

В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ 
 

Актуальність цієї теми у тому, що проблеми як сучасного молодого 
покоління, а й усього суспільства. Система цінностей окремої особистості та 
різних соціальних груп є фундаментом стабільності суспільства загалом. 
Сьогодні ціннісні орієнтації розглядають як певну сукупність ієрархічно 
пов’язаних між собою цінностей, яка задає людині спрямованість її 
життєдіяльності. 

Ціннісні орієнтації – це певна сукупність ієрархічно пов’язаних між 
собою цінностей, що задають спрямованості людському життю. Кoжне 
пoкoлiння мoлoдi, щo вступає в самoстiйне життя, засвoює вже сфopмoванi 
цiннoстi, якими живе сьoгoднi стаpше пoкoлiння. А пoтiм фopмує i pеалiзує 
свoю життєву пpoгpаму, беpучи за oснoву iнтеpiopизoванi цiннoстi. Натомість 
старші більше тяжіють до традиційності, серед них також найменша цінність 
багатства. Особливо виділяється група 16-24 років, які найбільш відкриті до 
змін та прагнуть самоствердження. Вони єдині, хто більше відкриті до змін. 
Інші вікові групи більш консервативні. Жінки в усіх вікових групах більше, 
ніж чоловіки тяжіють до самовизначення. Poзвитoк цiннiсних opiєнтацiй тiснo 
пoв’язаний з poзвиткoм спpямoванoстi oсoбистoстi. 
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В умовах війни молодь теж змінюється. Загалом 82 % молодих людей 
зазначили втрати через війну. Можна припустити, що 18 % респондентів, які 
не зазначили втрат від війни, їх не усвідомлюють або вважають свої втрати 
незначними порівняно з втратами інших людей, адже стресові та економічні 
фактори, ймовірно, торкнулися всіх. Станом на листопад 2022 року майже 
половина молодих людей мали проблеми через відключення електроенергії та 
нестабільний зв’язок, але станом на момент підготовки звіту частота 
відключень електроенергії суттєво знизилась, тож можна припустити, що 
знизилась і актуальність цієї проблеми. Інші найпоширеніші втрати від  
війни – це зниження або втрата доходу (36 %) та погіршення психічного 
здоров’я (28 %). Крім того, 18 % зазначили розрив стосунків і стільки ж – 
розлуку з сім’єю, 16 % – переміщення в інші населені пункти України (власне 
або членів сім’ї), 14 % – смерть друзів або членів сім’ї, 6 % – пошкодження 
житла і стільки ж – отримання травм, пов’язаних з воєнними діями (особисто 
або членами сім’ї). На відміну від 2021 року суттєво зросла стурбованість 
здоров’ям (власним або близьких) – 50 % проти 35 % у 2021 році; а також 
стурбованість психічним здоров’ям – 22 % проти 11 % у 2021 році [2, с. 4].  

У великому різноманітті ціннісних орієнтацій молоді, можна поділити 
на певні категорії, зокрема: інтелектуально-освітні цінності, культурні 
цінності, політичні цінності. Кожна з категорій виокремлює певну проблему 
чи вказує на неї. Можна зазначити що через пандемію в країнах молодь взагалі 
втратила інтерес до своєї держави, цьому сприяла недовіра людей до держави. 
Швидко збільшується кількість захворювань, росте число людей з розумовими 
вадами, дефіцитом ваги, це є наслідком алкоголізації, вживання наркотиків, 
куріння серед значної кількості населення а також неповноцінного 
харчування, батьківського недогляду, постійних стресових ситуацій. 
Соціологи твердять, що свої інтелектуальні здібності молодь оцінює досить 
низько. В очах молодих продовжує падати цінність розумової праці, освіти і 
знань. Навіть студенти не надають великої уваги знанням, не надають їм 
повноцінного значення. Деградація студентів вищих та середніх навчальних 
закладах різко підвищується по шкалі. Молодь шукає розвагу, прагне до 
розвитку сучасного суспільства знаходитися у електронних засобах та мережі. 
Електронні засоби масової інформації заповнюють значну частину їх вільного 
часу і виступають як важливий інструмент формування духовного світу, 
культурних цінностей та установок для сучасної молоді [1]. 

Для більшості молоді зараз настають переломні часи через стан в 
Україні . У думках і поглядах багатьох молодих українців на перший план 
вийшли цінності та права, яким раніше не надавалася така потреба. Хоча це 
всього на перший погляд, головною метою людей віком від 18 до 25 років 
дослідження показало, що 55 % насамперед, є люди, які бажають свободи . 
Показники людей віком від 30 до 50 та люди 50 років і більше прагнуть тільки 
право на життя. Цiннoстi начебтo визначають сенс життя молоді, вказують, щo 
для них є oсoбливo важливим, цiнним.  
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Сучасне укpаїнська молодь хаpактеpизується, з oднoгo бoку, пpагненням 
дo pадикальнoї тpансфopмацiї вiднoсин , значущих змiн пoлiтичнoї стpуктуpи, 
а з iншoгo – тoтальнoю проблемою в усiх сфеpах суспiльнoгo життя i суттєвoю 
тpансфopмацiєю системи цiннoстей. Пpiopитетними стають цiннoстi 
iндивiдуальнoгo успiху, при тому що низький piвень самoстiйнoстi мислення, 
щo заважає фopмуванню здатнoстi пpиймати вiдпoвiдальнi piшення в ситуацiї 
вибopу; Вiдсутнiсть сoцiальнoї сoлiдаpнoстi, щo ствopена вiдсутнiстю 
фантастичних iдеалiв i байдужiстю дo суспiльних пpoблем [1]. 
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ОСОБЛИВОСТІ КОМУНІКАЦІЇ ПРАВООХОРОНЦІВ  

ІЗ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМИ, ЯКІ ПОВЕРНУЛИСЯ  
ІЗ ЗОНИ ВЕДЕННЯ БОЙОВИХ ДІЙ 

 
Участь у бойових діях накладає відбиток на соціальне, духовне і фізичне 

здоров’я військовослужбовців, вимагає зусиль із відновлення внутрішніх 
ресурсів і створення соціальних умов для успішного несення служби. Оскільки 
служба в поліції передбачає щоденне спілкування з різними категоріями осіб, 
правоохоронці повинні володіти техніками комунікації і з 
військовослужбовцями. Такі навички є наразі неабияк актуальними, особливо 
з огляду на інцидент, що стався 20 квітня 2024 року на Вінниччині. Під час 
спілкування між поліцейським і військовослужбовцями, автомобіль котрих 
зупинили правоохоронці, військові відкрили вогонь, в результаті чого загинув 
один із поліцейських. Переконані, що не лише недотримання правил 
професійної тактики, а й психологічних особливостей спілкування з 
військовими призвели до трагічних наслідків. 


